



12月9日,张店交警在路面执勤。通讯员 毕文卿 摄

2019年12月10日 星期二 编辑 周琳琳 美编 王涛 校对 杜蕾 04 鲁中晨报

## 淄博多家医院近期就诊患者明显增加 呼吸道疾病多发 儿童尤得注意

记者 翟咏雪 报道

晨报淄博12月9日讯 记者了解到,最近一周,淄博市多家医院门诊就诊患者人数明显增加,其中,淄博市第七人民医院儿科门诊每日接诊量接近百余人次。

儿科医护人员介绍,受气温下降及流感影响,儿童咳嗽、哮喘等呼吸道疾病发病率较高。其中,就诊儿童中呼吸道疾病症状比较明显,比如嗓子发炎、喉咙痛、咳嗽等咽部不适,一些患有哮喘的儿童也出现喘息等状况。

“这个季节的多发病主要就是上呼吸道感染,以病毒感染为主,个别的为支原体感染。”淄博市第七人民医院儿科副主任医师徐树香介绍,天气寒冷,幼儿机体适应能力下降,容易造成传染病的蔓延扩散。此外,家中有暖气,房间内空气不流通也

是一大原因。因此,平时除了提高孩子免疫力,做到预防为主以外,也要兼顾外在环境因素,定时开窗通风,勤洗手,多喝水。

医护人员提醒广大市民,儿童呼吸道黏膜比较薄,防护功能还没有发育完全,因此比较容易受到刺激。雾霾天应该尽量减少外出;如果一定要出门,要做好防护,戴上口罩。此外,不要一味把孩子关在家里。在中午太阳光、紫外线最强的时候,可适当开窗通风,而早晚雾霾浓度较高时则避免开窗。

此外,医生表示,雾天来袭,相对于儿童,成年人也应注意防范雾霾对身体的影响。应减少出行,出门时佩戴口罩和帽子,防止皮肤裸露。回到家后用水清洗脸、鼻腔和头发,减少雾霾对人体的伤害。



9日上午,市民于先生驾车从张店向周村进发,他前方20米处的汽车已有些模糊。 记者 张培 摄



9日早7点,淄川区星火路上,过往车辆纷纷打开了雾灯。 记者 张亚军 摄

交警

### 淄博公安交警启动应急预案

记者 贾亮

通讯员 杨丽 张天舒 张跃峰 张晓琳 报道

晨报淄博12月9日讯 今晨大雾弥漫,给交通出行带来隐患。为全力做好大雾天气下的交通管理工作,淄博公安交警第一时间启动恶劣天气交通管理应急预案,多措并举确保道路畅通。

张店交警大队采取固定执勤和巡逻执勤相结合的方式,加大对辖区重点路口、事故多发点段的管控力度,加强对过往车辆的指挥疏导。执勤民警通过鸣笛、喊话警示等形式,提醒过往驾驶员减速慢行,保持安全车距,注意行车安全,最大限度减少恶劣天气对交通秩序和交通安全带来的不利影响。

淄川交警大队实施“限速、控距、亮尾”交通秩序管控,在各个重要路口执勤站岗,指挥车辆合理分流,有序通行。

临淄交警大队确保全员上路,重点路段“见警车、见警灯”,加强鸣笛、喊话,防止压车。交警与应急管理、交通运输、公路等部门联防联控,加大“移动污染源”尾气检测工作。

同时,临淄交警大队驻外单位、窗口单位和劝导站宣传橱窗更新雾天安全提醒内容,“双微”平台加强与网友互动,利用广播媒体加强恶劣天气条件下使用双闪、雾灯和示廓灯等安全行车常识的普及,提升驾驶人安全意识。

针对辖区高速路口封闭的实际情况,高青交警与各相关单位密切沟通联系,设置警力对滞留车辆进行分流疏导,并通过发送交通安全提示短信、交通诱导显示屏、“双微”平台发布路况信息等方式不间断播报高速公路封闭、雾天交通安全提示等信息,提醒广大驾驶员减速慢行,确保行车安全。

高速

### 济青高速滨莱高速全线临时封闭

记者 张培 报道

晨报淄博12月9日讯 今晨大雾来袭,济青高速和滨莱高速全线临时封闭,给广大市民出行带来较大影响。

今天早晨6点,市民王先生拨打本报3585000新闻热线反映,济青高速公路淄博段多个收费站均已临时封闭。记者咨询山东高速集团淄博信息分中心了解到,今天凌晨,因大雾弥漫,应高速交警要求,济青高速公路全线各收费站双向临时封闭,位于淄博段的临淄东、临淄、淄博高新区、淄博、周村收费站禁止所有社会车辆驶入,至于何时能解封无法确定,需等待大雾消散,再做处理。齐鲁交通发展集团有限公司

淄博路政部门的工作人员称,滨莱高速全线各收费站临时封闭,社会车辆禁止通行。

今天下午5点,记者再次咨询上述两部门获悉,济青高速和滨莱高速全线均未恢复通行。

路政人员提醒广大市民,大雾天气,谨慎出行,可关注新浪微博“山东高速出行服务”或拨打客服热线96659、96660了解高速路况。



扫描二维码,查看相关新闻。

公交

### 淄博汽车总站减发200余班次

记者 孙渤海

通讯员 韩妮 报道

晨报淄博12月9日讯 今天,顺和客运淄博汽车总站减发班次超过200个。

据淄博汽车总站工作人员介绍,受大雾影响,上午10点前全线停止发车,自10点

半开始向西方向、向南方向线路陆续发车。据统计,东营、青州、寿光、莱芜、滨州等线路车辆均减少了发车班次,蓬莱、平度、招远、黄县、聊城等缺班。12月9日,该站共计减少200余个班次。

### 公交班次间隔时间略长

记者 张培 报道

晨报淄博12月9日讯 记者从客运企业获悉,受大雾影响,今天的公交班次间隔时间比平时略长。

今天上午8点,市民徐女士向本报记者反映,她在候车时发现,每班公交车间隔时间比平时略长,公交车运行速度明显放缓。司机告知乘客,由于大雾来袭,导致视

线差、道路拥堵,因此驾车运行需格外谨慎。

随后,记者从淄博市公共汽车公司了解到,今天受大雾影响,公交班次的间隔时间比平时略长,但每条线路都坚持运营,希望广大市民能理解和支持司机的工作。如有疑问,可在上班时拨打(0533)2281011详询。